

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年六月廿九 初四立秋 2024年8月 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24771号 3 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn冯飞结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神
在海口和三亚调研海洋经济高质量发展情况时指出
打造深海科技创新策源地
赋能海洋经济高质量发展

本报讯(海南日报全媒体记者李磊)结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,省委书记冯飞近日先后深入海口和三亚的园区、高校、企业等地,调研海洋经济高质量发展情况。

冯飞来到新组建的省海洋厅、省海洋经济发展与资源保护研究院、省海洋和渔业监察总队调研座谈,了解机构改革任务落实和工作开展等情况。他指出,海南作为受权管辖海域面积最大的省份,在海洋强国建设中承担着特殊使命。要把习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述和考察海南时的重要讲话精神落实好,把党的二十届三中全会最新部署要求体现在机构改革和能力建设上,切实增强责任感紧迫感,明晰部门职责,加强领导班子建设,在加快推进海洋强省建设中发挥重要作用。要聚焦国家重大战略需求,在海洋经济特别是深海

科技等领域加强谋划、理清思路,统筹涉海领域项目,整合各方资源力量,强化海洋灾害监测预警和防灾减灾能力。要构建支持全面创新体制机制,积极引进高水平专业人才,激发人才创新创业活力,赋能海洋经济高质量发展。

冯飞分别来到海南大学、南山港、深海科技创新公共平台、招商深海装备产业园二期等地,调研海洋科技创新、产业发展、人才培养等情况,并在三亚主持召开座谈会,听取院士专家和企业负责人意见建议。他强调,要充分发挥海南的自然资源优势、应用场景优势和自由贸易港政策优势,打造深海科技创新策源地,推动海洋经济高质量发展。要加快构建海洋科技创新体系,深化科技体制机制改革,实施更加开放灵活的人才引进政策,搭建高标准开放式综合服务平台,加快形成有利于创新成果转

化新机制。要加快构建深海产业体系,以丰富的应用场景牵引带动创新链、产业链、资金链、人才链融合发展,强化上下游产业链供需对接,打造现代化海洋产业集群。要加快构建海洋大数据及算力体系,培育壮大海洋电子信息制造和数据服务业。要加快构建海洋生态环境保护体系,加强海岸线保护与利用管理,严守海洋生态保护红线。要加快构建海洋应急救援力量体系,加强救援力量队伍建设和应急救援技术装备创新,提升海上应急救援能力水平。要加快构建国际合作体系,拓展蓝色伙伴关系“朋友圈”。要加快构建政策支持体系,发挥好政府投资基金和社会资本作用,精准补链强链,培育壮大海洋领域新质生产力。

省领导周红波、巴特尔、倪强、骆清铭参加有关调研。

海南加快推进农村危桥改造,实施交通安全设施精细化提升
改桥护路通民心

海南日报全媒体记者 曹马志

“田心桥,真是甜了心。”最近,海口市琼山区大坡镇田心村村民陈禄杰很开心。今年7月中旬,陈禄杰家门口的田心桥改建完成,为村民生活带来了可喜的新变化。

田心桥其实不长,仅有10多米,原来的桥面只能容一辆小汽车通行。但它很重要,是进出村子的“咽喉”要道,村民们种的瓜果蔬菜卖出去都需要经过这座桥。陈禄杰回忆,田心桥上世纪五六十年代建成后一直在用,近年来逐渐成为一座危桥。

危桥如何改造?拆除重建才是最佳方案。而在琼山区,类似田心桥的危桥共有15座,而全省亟须实施改造的农村公路漫水桥等超过100座。

因种种原因,我省一些农村公路前期建设标准低,漫水桥、危旧桥数量多,临水临崖、穿村镇等路段安全防护设施不足,安全基础较薄弱。“桥涵有不同程度的损坏,桥梁基础沉降明显,桥面也存在狭窄、破损等,存在较大安全隐患。”负责组织实施改造的海口市琼兴农业投资有限公司副总经理陈心健经过深入摸底发现,琼山区的15座农村危桥均采用圪工结构,大多年久失修且超负荷运行。

今年,“改善农村出行条件”工程被列入海南省级民生实事项目,涉及全省18个市县(不含三沙市),共116座农村公路漫水桥及四五类桥梁改造,以及约794公里交通安全设施精细化提升的建设任务,总投资约6.59亿元,由省级财政全额补助。

更新升级让路畅更让心畅,陈禄杰

欣喜地看到,今年5月,专业施工队进村,仅仅两个月后,全新的田心桥实现通车,不仅桥面更宽了,可供两辆小汽车交会行驶,荷载也增加至15吨,货车可放心通行。

田心桥改造也是“改善农村出行条件”工程中首批完工的项目之一。省交通运输厅相关负责人表示,为加快推进民生实事项目,该行定期召开专题推进会,健全常态化联动协调机制,指导各县市切实履行主体责任,督促各市县严格按照时间节点目标,落实工作责任,优化施工方案,及时解决碰到的堵点难点问题,制定切实可行的倒排工期计划,加大人、材、机投入力度,加强施工组织管理,组织好项目实施,全力推进项目建设,确保今年底按时保质完成建设任务目标。

(本报海口8月2日讯)

水清岸绿
鹭飞回

8月2日傍晚,成群的牛背鹭飞回屯昌县屯城镇文赞湿地公园,在此栖息过夜。牛背鹭常在耕地、沼泽、水田、池塘等区域出现,其生存状况可以反映出生态环境的质量,因此也被视为一种生态指示物种。

近年来,屯昌坚持走绿色发展之路,对文赞水库进行生态治理修复,将其打造成为湿地公园,让鹭鸟齐飞成为当地一道靓丽风景。 海南日报全媒体记者 李天平 摄

审批权限下放 响应企业需求
越来越多企业享受加工增值内销免关税政策

奋进自贸港 改革再出发

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)近日,位于海口国家高新区的海南平野新能源有限公司获批试点加工增值内销免关税政策,内销产品为新能源叉车。自今年5月加工增值内销免关税政策审批权限下放海南自由贸易港以来,省政府已批复同意两批共6家企业开展试点。

“从提交试点申请到获批,很快也很顺利。”海南平野新能源有限公司执行总经理肖雄山说,按照试点企业要求,公司进行了相关建设,并通过了海关AEO认证。得益于海南自贸港加工增值内销免关税政策审批权限下放,以及海南相关部门、园区等提供的良好服务,企业可以更快地享受政策,更好地推进业务开展。

获批试点后,该公司已从瑞典进口了6台新能源叉车车身到海南,它们将搭载公司自主研发的动力电池系统后,于本月底下线。“享受加工增值内销免关税政策后,叉车的生产成本下降,产品将更有市场竞争力。”肖雄山说,该公司目前

已收到来自上海、广东等地的新能源叉车订单。

加工增值内销免关税政策是海南自贸港“一线放开、二线管住”进出口管理制度的重要内容。《海南自由贸易港建设总体方案》明确,对鼓励类产业企业生产的不含进口料件或者含进口料件在海南自贸港加工增值超过30%(含)的货物,经“二线”进入内地免征进口关税,照章征收进口环节增值税、消费税。2021年7月8日,海南自贸港加工增值内销免关税政策率先在洋浦保税港区落地实施,其后陆续扩展至海口综合保税区、海口空港综合保税区和海关特殊监管区域外海南自贸港重点园区符合政策条件的企业实施。

为支持海南自由贸易港开展压力测试,今年5月,海关总署经商国家相关部门委同意下放海南自由贸易港加工增值内销免关税政策有关审批权限。审批权限下放后,加工增值内销免关税政策试点的审批流程由“企业申请—市县初核—省级复核—一部委审批—启动

试点”调整为“企业申请—市县初核—省级复核—省政府审批、报部备案—启动试点”。符合条件的企业提出试点申请,经市县初核、省级复核、省政府审批、部备案,满足海关监管要求后即可启动试点。此举缩短了政策试点审批流程,有利于及时响应企业需求,让更多企业更快享受政策,同时为海南自由贸易港封关运作压力测试提供实践支撑。

为确保审批权限下放接得住、管得好,省商务厅会同海口海关等单位提前谋划,完善审核机制,优化审核方式,强化政策宣贯,注重风险防控,稳妥有序做好政策承接相关工作。

省商务厅相关负责人介绍,审批权限下放后,海南自贸港加工增值内销免关税政策试点的区域范围、条件要求等仍按现行规定执行。下一步,省商务厅将会同海口海关等单位继续推动扩大政策试点范围,优化试点条件,让更多海南企业享受政策红利。

统计显示,加工增值内销免关税政策实施以来,截至今年6月,已有27家企业开展加工增值业务,内销货值53.4亿元,减免关税4.28亿元。

上半年海南自贸港重点园区实现营收超1.2万亿元



新数据 新看点

本报讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)上半年,13个海南自贸港重点园区实现营业收入12097.07亿元,同比增长10.4%,园区经济运行平稳向好。这是海南日报全媒体记者日前从海南省统计监测中心获悉的。

13个自贸港重点园区中,有9个实

现增长,其中7个实现两位数增长。园区营业收入主要由海口江东新区、洋浦经济开发区、海口综合保税区和海口复兴城互联网信息产业园拉动,分别拉动园区总营收增长4.4、3.6、1.3和1.3个百分点。

投资方面,13个自贸港重点园区累计完成固定资产投资666.29亿元,同比增长5%。其中,海口江东新区、洋浦经济开发区等投资体量较大的园区是拉动园

区总投资增长的主要动力和重要支撑。此外,13个自贸港重点园区实现税收收入373.07亿元,同比增长1.7%,占全省税收收入的比重为48.4%。13个园区中有9个实现增长,其中4个实现两位数增长。完成税收规模居前三位的园区分别为洋浦经济开发区、海南生态软件园和海口复兴城互联网信息产业园,合计完成税收246.08亿元,占园区总税收比重近七成。

去省博
见见远古“朋友”

日前,不少家长带着小朋友来到海南省博物馆观展。7月30日,“我从远古走来——周口店遗址文化展”在省博物馆开展,展出来自北京周口店遗址博物馆的139件珍贵展品。 新华社记者 郭程 摄

省政协八届常委会第十一次会议召开
李荣灿主持并讲话

本报海口8月2日讯(海南日报全媒体记者刘操 通讯员李发强)8月2日,政协第八届海南省委员会常务委员会第十一次会议在海口召开,传达学习贯彻中共二十届三中全会精神,传达学习全国政协第八次常委会会议精神,听取全省上半年经济运行情况通报。省政

协主席李荣灿主持会议并讲话。会议指出,中共二十届三中全会紧扣推进中国式现代化,对进一步深化改革开放作出全面部署,对全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。要把学习好宣传好贯彻好全会精神作为一项重大政治任务, 下转 A02 版

沈丹阳赴三亚调研基层社会治理工作

本报三亚8月2日电(海南日报全媒体记者袁宇)7月30日,省委副书记、政法委书记沈丹阳到三亚调研基层社会治理工作情况。

在三亚市委社会工作部,沈丹阳详细了解市委社会工作部机构建设、人员到位、工作开展等情况,听取相关工作汇

报。在市接待中心,他与前来反映诉求的市民亲切交流,面对面倾听信访人诉求,现场推动解决问题。沈丹阳指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于社会工作的重大论述,坚持和加强党对社会工作的全面领导, 下转 A02 版

“龙王组合”
赢得惊心动魄
2.07分险胜!
王宗源/龙道一男双三米板
为“梦之队”夺巴黎奥运第四金

“雅思组合”
终圆梦
郑思维/黄雅琼夺羽毛球
混双金牌完成“全满贯”拼图

A04